

# BAJAI ÚJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi  
könyvtára  
Budapest

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BÓDOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ  
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér.  
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

## Az új nyugdíjtörvény jövedelmi határokat állapít meg az álláshalmozások ellen

Az új nyugdíjtörvény tervezetét most küldték szét a minisztériumoknak és más hatóságoknak hozzászólás végett. A beérkező észrevételek után szövegezik meg véglegesen a javaslatot, ami előbb megint a minisztertanács elé kerül és csak annak jóváhagyása után terjesztik a törvényhozás elé.

Ujabbán a javaslat következő részleteiről adnak információt:

Miként a rokkantjavaslatban, úgy a nyugdíjtörvény-javaslatban is bizonyos jövedelmi censt állítottak fel, amit alkalmasnak találtak a nyugdíjasok álláshalmozásának megszüntetésére és megelőzésére is. Amelyik nyugdíjasnak bizonyos meghatározott jövedelme van, az arra az időre,

amíg a jövedelem birtokában van, nem kaphat nyugdíjat, vagy csak annyit kaphat, amennyi elégséges jövedelmének a maximális határra való felemeléséhez. A maximális határ a legmagasabb fokon havi 800 pengő lesz. Ennél több jövedelme egyetlen nyugdíjasnak sem lehet.

Akinek például 500 pengő külön jövedelme van, az csak 300 pengő nyugdíjat élvezhet, ha egyébként jóval nagyobb nyugdíjra volna is igénye. A 80 pengőn kívül három kisebb maximális határt állítanak fel a különböző rangoknak és fizetési osztályoknak megfelelően és pedig 200, 400 és 600 pengőst.

## Uj kompenzációs tárgyalás indul Lengyelországgal

A Lengyelországgal fennálló kompenzációs megállapodás érvénye 1932. december végén lejárt anélkül, hogy az abban adott lehetőségeket teljesen kihasználhattuk volna. Uj megállapodásra mindezekig nem került sor, mert lengyel részről a teljes kompenzációhoz ragaszkodnak, ámbar még nem alakult ki az egyöntetű vélemény, milyen álláspontot fognak elfoglalni a mihamarabb meginduló tárgyalások folyamán. A lengyel piac felvevőképessége erősen romlott, legfontosabb odairányuló termékeknek, a pontynak ara erősen hanyatlott és a kiszállítás nem rentabilis, a lengyelek viszont erősen szorgalmazzák a lengyel textilárak kivitelét, amire viszont Magyaror

szágon nincs felvevő.

Tekintettel a legyei piac fontosságára, az új kompenzációs tárgyalások nemsokára megindulnak, egyelőre azonban csak a teljes kompenzáció alapján lehet megállapodásra számítani.

A most fennálló forgalom a két ország között teljesen jelentéktelen és ugyancsak csak alig számbavehető hányada a normális idők külkereskedelmének. A magyar export feltételei lengyel relációban a tokgagyma és a tökmag és ez a két termék meríti ki teljesen a két ország kompenzációs forgalmát. A helyre-én való változtatás mindkét félnek egyaránt fontos érdeke.

## Gróf Teleki elnöklésével órákon át ülésezett tegnap a Bácsmezei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya

A Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató választmánya tegnap, pénteken délelőtt 11 órai kezdettel fontos gyűlést tartott a vármegyei házában. Gróf Teleki József elnöklésével délután egynegyed 3

óráig tartott az igen sok vitára alkalmas szolgálatos ülés. Megjelent az igazgató választmány ülésén dr. bonyhádi Perczel Béla főispán és az ülésen aktíven is közreműködő dr. Szabovljevics Dusan kormánytö-

tanácsos alispán, azonkívül a tagok majdnem teljes számmal.

Az ülés mindvégig élénk hangulatban folyt le, azonban a különböző indítványok és sokszor felesleges viták igen hosszúra nyújtották s így a mindössze két tárgy elintézése nagyon is soká tartott. A tárgysorozat alapján a választmány ötös bizottsága — mely egy előző határozat értelmében dr. Knézy Lehel és dr. Mojzes János képviselővel kibővült — javaslatot terjeszt fel egy anket összehívása érdekében a kormány nemzeti munkatervének a mezőgazdasági termelést és értékesi

sítést érintő pontjának megbeszélése végett.

Az ülés második és elfogadott tárgya ugyancsak javaslat anket tárgya ügyében a nemzeti munkatervnek a földbirtokpolitikát és a telepítést érintő pontjai kérdésében. Az elfogadott határozatokat dr. Knézy és dr. Mojzes megszövegezik amikor is azokat a miniszterelnöknek a kereskedelmi és földművelésügyi minisztereknek, a Mezőgazdasági Kamarának és valamennyi vármegye gazdasági egyesületének megküldik támogatás illetve elfogadás végett.

## Meglepő részletek a bajai ipartestületi választás kulisszatitkaiból

*Ügyvédet vagy iparost akar elnökké választani az iparosság?*

Baja, január 27.

Már csak egy nap választ el a vasárnapi ipartestületi választástól, amely — ha igaz — egészen új rendszert, új embereket, új szellemet készült bevinni annak a tekintélyes testületnek az életébe, amely évtizeden keresztül mint

*a bajai polgári társadalom gerince, vezető szerepet vitt* a helybeli politikai és társadalmi életben.

Az a 2—3 ember, aki mögött alig áll kétszáz iparos az 1200 főnyi bajai iparosságnak nagy tömegéből, már hónapok, sőt évek óta erős obstrukciót intézett az ipartestület nemrégben lemondott vezetősége ellen.

A harci zaj üteme és erőssége egyre hangosabb lett, minthogy a józan gondolkodású, komoly iparosság elhatározta, hogy a küzdelemben nem vesz részt és átengedi a teret azoknak, akik mindent csak kritizálni és leszólni tudtak: bizonyítsák be, vajjon tudnak-e úgy cselekedni is, ahogy beszélni tudtak.

A könnyű győzelem esélye azonban csak vérszemet adott ennek a hangos csoportnak és legutóbb már olyan híreket röptettek fel, hogy az iparosság „egyhangú lelkesedéssel”, „közfelkiáltással” fogja őket a hatalomhoz juttatni.

**Az ipartestület és a politika**  
A legvisszatetszőbb volt azonban a hangos agitációban az, hogy poli-

tikai szempontokat hangsúlyozták ki benne igen erősen. Nem az iparosság egyetemes érdekei dominálnak itt, hanem egy olyan politikai irányzat, amely az iparosok érdekeivel merő ellentétben áll.

Minden józan ember felveti azonban a kérdést: mi köze az ipartestületnek a szociáldemokráciához? És hogy türetheti azt az öntudatos bajai iparosság, hogy az orránál fogva a szociáldemokrata párt jászalagjára fűzzék s a nemzetközi tömegmozgalmakba sorozzák egyes féktelen ambícióju politikai aufreiberok?

**Ki lesz hát az elnök az ipartestületben?**

Tervszerű politikai felhajtás folyik az iparosok közt már régóta. A cél nem az iparosság érdekeinek szolgálata, az iparosság csak eszköz.

*A cél a szociáldemokrácia bajai pozícióinak megerősítése*

s ennek az érdekében folyik itt már évek óta a tervszerű és kitartó munka.

Tudvalevőleg Pestuka Ferencet, a „légmentes óvodák” nagymesterét tippelik az egyik legkomolyabb elnökjelöltnek.

Téved azonban az, aki azt hiszi, hogy Pestuka lesz az elnök, aki különben jóakaratu ember, de nincs önálló elhatározása és igen könnyen befolyásolható.

*Árnyékelnöke lesz csak az ipartestületnek, akárkit hoz be a baloldali agitáció,*

mert a háttérben dr Ernszt Lajos ügyvéd alakja áll és az ő titokzatos politikai célkitűzéseinek csak gondolkodás nélküli sakkfigurái az előtérben szereplők.

Ernszt Lajos ügyvéd tipikus alakja a politikai heccmacheroknak. Elvei, céljai, pártállása valami zavaros ködgomolyag titokzatosságába burkoló-

### Ki isgatott az inségmunkások között?

Csak most került nyilvánosságra az ellenzéki triumvirátusnak egy ilyen politikai kirándulása.

Két héttel ezelőtt ugyanis, január 16-án, amikor arról írtak az ujságok, hogy valami országos demonstráció készül, a felsőjárású erdőtelepítések-nél dolgozó inségmunkások sztrájkba kezdtek. Horváth Béla műszaki tanácsos azonnal megjelent a munkahelyen, hogy a munkások panaszát meghallgassa. Az eredmény azonban meglepő volt.

Elkeseredve fakadt ki néhány munkás:

— Most persze hallgatnak a kolompások, de ahhoz volt szívük, hogy egy napi munkabért elvonjanak a családunktól!

Utána kutatva a dolognak, megállapították, hogy előző napokban kint jártak a munkások között dr Ernszt ügyvéd, Pestuka Ferenc és Bacsányi József, akik sorra járva a munkások között, érdeklődtek, hogy mennyit keresnek. A felelet az volt, hogy mindenki annyit, amennyit dolgozik. Van, aki hetven fillért, de van, aki két pengőnél is többet egy nap alatt.

Ezzel a válasszal azonban nem elégedtek meg és hangoztatták, hogy a városi urakat kellene kiküldeni ehhez a munkához, mert ez rab-szolga-munka.

Vajjon szabad-e azonban a mai időkben, amikor a lerongyolódott társadalom alig tudja előteremteni az inségesek létfontartásához szükséges összegeket, az amugy is helyzetük-nél fogva elkeseredett embereket

### Az utolsó pillanatban harcbavonul egy polgári lista

Baja, január 28.

Az utolsó napok eseményei felrúzták közönyéből a komoly polgári gondolkodású iparosságot és elhatározták, hogy felveszik a küzdelmet az egyetemes iparosérdekéért, amelyeket veszéllyel fenyegetne a szélsőséges irányzat uralomra jutása. Tegnap a következő listát állították össze:

Elnök: Mojzes Péter cipésmester. Előjáróság: Bardóczi Béla pék-mester, Benczák Béla késmester, Berger Károly fodrászmester, Bilisics Mihály lakatosmester, Bodor László ácsmester, vitéz Dékán Kálmán szobafestő- és mázó, Feigenbaum Simon kárpitosmester, Gergely János

szik, sokat sejtet magáról, de biztosan senki sem tud róla. Nyilvánosság előtt keveset szerepel, de annál többször tűnik fel alakja mindenféle, műhelyekben, inségmunkások között, a periferiakon, ahol a titkos agitációnak, a lecsukott sisakrostéllyal dolgozó szervezkedésnek tere nyílik.

ilyen kijelentésekkel heccelni? Kinek az érdekét szolgálja ez?! A közvélemény joggal követelheti a legszigorúbb vizsgálat sürgős lefolytatását annak megállapítására, hogy kik izgatták az inségmunkások között!

### Bevonult a Népszava az ipartestületbe...

Ennek a működésnek a védelmére valóban szükséges volt elhangzani ama tiltakozásnak, mely egyik helyi szjtóorgánumban jelent meg, minden áron azt erősítgetve, hogy itt semmi féle szélsőségről nincs szó.

Ez a nem szélsőséges irányzat azonban tett már néhány intézkedést, amely erre rácafol. Így például Ernszt ügyvéd első újévi ténykedése volt, hogy január elsején teljesen önkényesen lemondotta az Iparoskörnek járó Bajai Ujságot, ugyanakkor pedig bevonult a Népszava az ipartestületbe.

Hangoztatják továbbá, hogy az iparhatósági biztost is „ki fogják rugni”. Bizonyára nagyon kellemetlen emléke ugyanis Ernszt ügyvédnek, hogy a legutóbbi IPOK-választáson rendőri karhatalommal kellett őt kivezetetni abból a teremből, ahol csak szavazó iparosoknak volt szabad tartózkodni s ahonnan egyszerű felszólításra nem volt hajlandó távozni.

Nem lehet kétséges, hogy ennek a frakciónak a győzelme hová jut-tatja az ipartestületet, de hisszük, hogy a bajai iparosságban van még annyi erő, hogy ezt a győzelmet megakadályozza.

Számvizsgálók: Henrich József hentes, Nátz János vendéglős, Szabó Gyula bőrdandós. Ügyész: Dr. Fehér Lőrinc ügyvéd.

Hiszük, hogy az idő rövidsége ellenére is mozgósítani tudják az iparosság nagy többségét, amellyel a megszervezett kisebbség pu. csakisér letét meghiusíthatják.

Az iparosságnak könnyű lesz a választás, vajjon a saját véréből akar-e elnököt, vagy egy ügyvédet akar a saját nyakára tölteni?

### Megbukott a francia kormány

Cheron pénzügyminiszter erősen leledukálta a költségvetést és 5 százalékos jövedelmi adó emelést akart. Az éjszaka, a költségvetés részletes vitájánál erősen támadták a köztársaságiak a kormányt és mikor szavazásra került a sor — ma hajnalban — Poul Boncour kormánya 2:1 szavazattal kisebbségben maradt. Poul Boncour azonnal benyújtotta lemondását.

**KINCÉS**  
SZÁRAZ ANÓD  
és zseblámpa elem  
SAVMENTES  
TARTÓSSÁGBAN  
UTÓLÉRHETETLEN

### HIREK MINDENFELÜL

**A központi** egyetem elhelyezése nek ügyében Szegedre utaznak Lázár Andor és Hóman Bálint miniszterek.

**Vasárnap** választ képviselőt a tornai kerület.

**Nem találják** a sajóvámosi plébános gyilkosát.

**A népszövetség** pénzügyi bizottsága ma kezdi tárgyalni Magyarország pénzügyeit.

**A parlamenti** külügyi bizottság tegnapi ülésén felszólalt gróf Bethlen István és megkérdte a kormányt, mi az állásfoglalása Titulescu román külügyminiszter tegnapi kijelentéseit illetően. Gömbös kijelentette, hogy Magyarország hajlandó az együttműködésre, ha az utóállamok betartják a kisebbségi megállapodásokat.

**A bécsi** taxisok tegnap délben megkezdett sztrájkukat este hirtelen beszüntették. A sztrájk ideje közben taxijaikat a belváros utcáin gazdátlanul hagyták.

### Február 12-én lesz a bajai Szent Korona Szövetség teaestélye

A Magyar Nők Szent Korona Szövetségének bácskai és bajai Szervezete tegnap délután 4 órakor választmányi ülést tartott dr Donhoffler Szilárdné elnöklése mellett. A választmány összehívásának tárgyát a február 12-én megrendezendő műsoros teaestély programjának összeállítására és az ezzel kapcsolatos teendőket megbeszélése képezte. Amint a Bajai Ujság közölte is, a IV. Károly király cserkészcsapat a gödöllői világjamboreera a Szent Korona Szövetség bajai szervezetétől díszes új zászlót kap s a zászlóanyai tisztséget Zita királyné vállalta el. A cserkészsászló javára megrendezendő teaestélyt igen nívós műsor tölti ki. A programot legközelebb ismer-tetjük.

### A bácsalmási Tomori-cserkészek világjamboree készülétei

A teljes jamboree raj már a összeszorgolás és rendszerezés munkáját végzi. Az öt idegen nyelv is mind folyékonyabban pereg a fiúk ajkán. A költségek előteremtésére a község társadalma lelkesedéssel fogott össze. Az Uri Kaszinó és Bortelmelő Egylet 120—120, a Bajai Takarékszövetkezet 60, a Kereskedők Egylete 40 pengőt adott s segélyként, a cserkészsászlók pedig a részvételi díjon felül már eddig is kerek 150 pengőt adományoztak. Egyébként a csapat apródjai közül is 20-an részt vesznek a gödöllői Fácianosban létesített kisfiú telepen.

Az Uri Kaszinó 28-i, szombati farsangi táncmulatságának jövedelmét is a jamboree célra ajánlotta fel. A csapat pedig február hó 5-én rendezti meg Öregcserkész-báliját a Katolikus Legényegylet termeiben, ami előtt „Az Ur keze” című pályadíjnyertes színművet mutatják be dr Székely Sándor avatott rendezésében. A nagy érdeklődéssel várt előadás és bal támogatására hét fővédnök és 36 védnök állt a cserkészek mellé. A színdarabban közel 50 szereplő mutatja be a Városi Színház parádés darabját.

### Világjáró betörőket fogtak el Dombóváron

Még a múlt nyáron két ismeretlen férfi szállást kért Pakson a katolikus legényegyletben. Az éjszaka folyamán betörték az irodába felleszítették a szekrényeket és több értékes tárgyat elrabolták. A csendőrség elfogta a tetteseket Novoszky Nikodém és Bach Gellért világjárók személyében.

**Vasárnap a Központiban a „Névtelen asszony”**

# Lázárnál jó szemüveget kap olcsón!

## Ujabb gyümölcstárolási kísérletek Amerikában

Az amerikai kormány egyik legfőbb gondja évek óta a mezőgazdasági értékesítés előmozdítása érdekében a romlandó agrárcikkek tárolását minél hosszabb időre megvalósítani.

Ennek érdekében különböző érdekes kísérleteket végeznek. Eredményes kísérleteket folytattak az u. n. gyorsítási módszerrel. Eddig főként gyümölcsleveleket konzerváltak ilyen módon, most ujjában barackpépet cukorsziruppal keverve vontak ilyen gyorsítási eljárás alá. Az ilyenképen megfagyott pép megtartja eredeti ízét, színét a nyersgyümölcsnek. Különösen nagy jelentősége van ennek túlérett gyümölcsök konzerválása céljából. A legkülönbözőbb gyümölcsfélékkel végezték a kísérleteket, melyekből megállapították, hogy mindazon cikkek, melyek vajszzerű péppé préselhetők és nem gyorsan oxidálódnak, alkalmasabbak legjobban az ilyen konzerválási módszerre.

A gyümölcsök péppé való feldolgozása speciális gépekkel történik, amely kiválasztja a héját, magot és

egyéb idegen anyagot a pépből. A fogyasztás alkohol felhasználásával történik száraz jég mellett. A hozzáadott cukorszirup mennyisége a különféle gyümölcsök szerint változik 20-30 százalékban. Ezen kísérletek sikere forradalmi jelentőségű lesz a friss gyümölcsfajták értékesítésénél.

## HIREK

**Január 29. vasárnap Szal. Fer.**

A nap kel: 7:31 ó.  
Nyugszik: 16:56.

**Éjjeli szolgálatot tartanak:**  
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva: Gyarmati Emil és dr. Makray László gyógyszerárak.

## Bajai Kis Naptár

**Jan. 29-én**  
délután 2 órakor az Ipartestület tisztújító közgyűlése.  
délután 6 órakor a Katolikus Egyetemes Icaelis előadása.  
este fél 9 órakor a Névtelen asszony bemutatója a Központban.  
**Febr. 1-én**  
este 8 órakor a Nemzeti Szálloda termeiben kerista előadás és: bil. Szinrekerül: Szentivánéji álmom.  
**Febr. 2-án**  
a Központi Szálloda termeiben bunyevác préló. A szindarab bunyevác nyelven.  
6 órakor a Legényegylet közgyűlése az egyet nagytermében.  
**Febr. 4-én**  
este 8 órakor a Központi színháztermében a Mansz előadása. Szinrekerül: Ida regénye.

— **Liceális előadás.** A kiscsáki Kat. Körben vasárnap 29-én este fél 8 órakor liceális előadást tart Bogya János v. országgyűlési képviselő „A Keresztény világnézet” címén. Major Teréz „A viharban” c. költeményt szavalja, Várady Lajos és Hermanecz Mátyás „Sak matt” c. vígjelenetet adják elő.

Levélpapírok nagy választékban kaphatók az Uj Éjetben.

— **A vér felfrissítése** céljából ajánlatos néhány napon át korán reggeli pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi **Ferenc József** viz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életterőt teremt. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Amerikai alma a bécsi piacon.** Az osztrák gyümölcstermelők panaszkodnak, hogy kivitelük Németország felé az ottani vámemelések folytán csaknem teljesen megállott, ugyanakkor pedig a bécsi piacot elárasztják amerikai almával. Stájerországban még több mint 3 millió silling értékű alma vár exportálásra, ezt a lengyel és csehszlovák piacon szeretnék értékesíteni az osztrák gyümölcstermelők.

**ÖRÖM**  
AZ EMBER ÉLETE.  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

**APILIN**  
A GYOMOR ÉS AZ EMÉSZTÉSE SZÁRVA

— **Kukoricakenyeret esznek Jugoszláviában.** A Bácskában egyre nagyobb a buzahiány. Az elmúlt napokban már 207—124 dináros árkorról is beszéltek, aminek folytán a szegényebb néprétegek buzakenyer helyett kukoricakenyeret esznek.

**NE FÉLJEM A NAGYADÓTÓL, A TELEFUNKEN**

KÉT KÖZKEDVELT KÉSZÜLMÉNY A NAGY ADÓVAL ÉS RIZIKÓVAL A KÜLFÖLDI VÉTEL

**REKORD**

**DIAPAL**

Körzetképviselő:  
**Bruszt-Rádióház**  
Baja, Szent István-tér 4. sz.  
Telefonszám: 255.

*Nincs elárva a világtól aki rádiózik.*



**Orion-rádió**

— **Ingyen csemegeszőlővesszőt oszt szét a földművelésügyi minisztérium** azok között a szőlősgazdák között, akik derekterű szőlőültetvényeiket (szabella, Nova, Delaware stb. csemegeszőlők kivételével) át akarják alakítani, továbbá, akik új szőlőtelepítéshez a minisztériumtól Riparia szőlővesszőt vásárolnak. Az átültetéshez szükséges oltóvesszőt a legjobb csemegeszőlőfajtákból teljesen ingyen kapják a gazdák, s csak a szállítást és csomagolást kell megteríteni. Az igényeket január 31-ig kell bejelenteni a minisztérium szőlészeti és borászati osztályához.

## CORSO

Január 29-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és fél 9 órakor.

**Magyarul és németül**  
és magyar zenéjű Süss  
világfilm!

## Hortobágy

**Népies magyar színjáték**

Irta: TIBOR JÁNOS  
Muzsika: P. HORVATH DEZSŐ  
Rendező: GYÖGY ISTVÁN

Főszerepben:  
**Mindszenty Tibor, Verebes Ernő, Radó Teri, Hollay Kamilla, J. Falkenstein, Ida Wüst, Gretl Theimer, Albert Paulig**

Történet: Budapest, Debrecen és a Hortobágyon.

**Csikóverseny. Rákóczi induló.**  
Cigánymuzsika, csárdás, kucsmuzsika Magyar író, magyar színes, magyar levegő magyar siker.

**Káprázatos. Grandiózus.**  
A leghatalmasabb magyar tárgyú film

## URANIA

Január 28-án, szombat  
délután 6 és este fél 9 órakor.

Jan. 29-én, vasárnap  
délután fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

**2 napig!**

**NAGY KATÓ és WILLY FRITS**  
kitűnő új filmje

## ÉJJEL ÉN NAPPAL TE

Mulaságos kalandok egy hónapos szobában 10 felvonásban.

Főszerepben:  
**Nagy Kató, Willy Frits, Julia Serda, J. Falkenstein**

Pazar kiállítás, pon-pás zene, mulatságos kalandok, az inény legjobb zenés vígjátéka.

**Kulturfilm és hirdető**  
kiegészítés.

**URANIA MOZI** **CORSO MOZI**

9. sz. műsorához. **EZEN 9. sz. műsorához.**

**SZELVÉNYT**

15 FILLÉR értékben bármilyen jegy vételénél beváltja.  
Körsszékre nem érvényes.

### Ismeretlen fertőző betegség pusztít Pest-vármegyében

A gyermekparalízis után új ismeretlen betegség lépett fel szórványosan Pestmegye egyes vidékein. A betegsége fertőző sárgaság néven ismerik, mivel lefolyása és tünetei nagyjából megegyeznek a közönséges sárgaságéval, azzal a különbséggel, hogy az új betegség fertőzés útján terjed. Az ismeretlen nyavalya olykor magas lázzal jár s meglehetősen legyengíti a beteget. Lefolyása két-három hét.

Kecskeméten az orvosok eddig mintegy 30 esetben észleltek fertőző sárgaságot, voltak családok, melyeknek egyszerre több tagját is megfertőzte a betegség. A betegség lefolyása azonban általában jóindulatúnak mondható.

Erősen folyik a kutatás az ismeretlen betegség kórokozójának megállapítására.

**(\*) Miért kell hetenként legalább egyszer mindenkinek alaposan kitisztítani beleit?** Már a rendes táplálkozás mellett is annyi fölösleges salak, emészthetetlen rostanyag, bomlási termék halmozódik föl az emésztőcsatornában, hogy azoknak is, akiknek rendes az emésztésük, időnként alaposan ki kell tisztulniuk. Nem hiába tartották a régi jó orvosnak azt, aki jó hashajtót tudott adni. A sok hashajtó között az orvosok előnyben részesítik az Artin drasztát. Az orvos tanácsára két-három picit Artin szemecskét este bevéve, reggelre normális, bőséges ürülésünk lesz, anélkül hogy gondolnánk arra, hogy hashajtót vettünk be.

**HIRDESSZEN**  
a BAJAI UJSÁG-ban

### Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1933 január 28-án reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszinre átszámítva) . . . . . 774.7 mm.  
Hőmérséklet (180 cm. magasságban) . . . . . — 15.2 C  
Előző napi legmagasabb hőmérséklet . . . . . — 4.0 C  
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet . . . . . — 16.0 C  
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén — 15.5 C  
Szél iránya . . . . . Észak-kelet  
Szél erő (0—12 ig) . . . . . 1  
Hóréteg . . . . . 16  
Előző napi páratartalom közepértéke . . . . . 66 %

Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t.  
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető  
**DR. MAMUSICH JÓZSEF**

### Apró hirdetések.

13 szög 80 f., minden további szó 2 f

**Jókarban lévő 31 sz. használt kocsolyát keresek azonnali megvételre. Cim a kiadóhivatalban.**

**Kiadó 2 szoba, konyhas lakás összes mellékhelyiségekkel együtt. Rókus-utca 45.**

**Magános asszony** szakácsnőnek ajánlkozik Vujkó Péterné, Attila u. 4.

**Uj utca 14 sz.** négy szobás lakóház mellékkel, külön melléképülettel és 274 négyzetméter konyhakerttel eladó. A Korszós utcában 1443 négyzetméter szőlő, rajta lévő épületekkel (2 szoba, konyha és istálló) eladó. Dr. Nicolaus Béla ügyvéd Baja.

**Pianinót,** vagy rövid zongorát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

**Kiadó május 1-ig egy háromszoba, hall és minden modern kényelemmel felszerelt lakás.** Érdeklődni lehet Mátyás király tér 6 sz

**Kanári madarak** (tenyésztő-nőstények) eladók. Cim a kiadóban.

**Aprított akáca** házhoz szállítva 3.40 pengő. Urbányi Lászlóné Vörösmarty u. 5 sz.

**Kékhegyi termelésünkből házhoz szállítunk azonnal aprított**

# AKÁCFÁT

**P 3.40-ért — 100 kg-ként.**

**HEGEDÜS LÁSZLÓNÉ és SCHÁD BÉLA**

fa- és szénkereskedők. — Sugovica-part Vörös-híd mellett. — Telefon: 132. szám.

**GRÜNHUTH és TÁRSA**

Téglagyár. — Telefon: 160. szám.

Leszállított árak!

# Akácfa

felaprítva, házhoz szállítva 100 kgr.

**3.20 pengő**

**2 éves aprított akác házhoz szállítva**

100 kgr-kint

P 3.80

Akác hasabfa ölenként

P 50.—

Megrendelhető:

**KATANICS ANTAL**

erdőkitermelőnél. Iroda: Szent Antal-u. 24. Telefon: 91.

### CSODASZÉP

gyermek szánkók

62 cm korlással P 4.20

62 cm " P 5.—

85 cm " P 4.70

85 cm " P 5.50

## Utry-nál

Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.

Déligyümölcs, csemege, fűszer, likőr és borkülönlegességek legolcsóbbak

**özv. Heneráry Antalné és Fia cégnél.**

Baja. — Telefon: 70.

Eredeti prágai dietikus, sóatlan gyógyszereket állandóan raktáron tartunk!

**Feltétlenül tegyen egy próbarendelést!**

## KEVESLI ÜZLETI FORGALMÁT?

- 1-szerű a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha.
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

**BAJAI UJSÁG**  
politikai napilapban!

GRAND HOTEL

# IMPERIAL

**NAGYSZÁLLODA**

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefontal, elsőrendű olcsó étteremmel. **Napi pensio P. 10.**

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.